
Consiglio Comunale INT 166 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IL DEGRADO  DEL PARCO  EUROPA,  PREVENIAMO  CHE  INTERVENGA
ANCHE  QUI  IL  CRITICO  SGARBI
 

PREMESSO CHE 

• il Parco Europa è uno dei più bei parchi della nostra Città, situato a Cavoretto offre un panorama
mozzafiato;

• il critico Vittorio Sgarbi ha già denunciato il degrado in cui versano i nostri parchi in particolare
Villa Genero.

VERIFICATO CHE

• sono giunte diverse testimonianze circa lo stato di totale abbandono del sito;
• tra le problematiche segnalate troviamo la sporcizia, cestini dei rifiuti pieni, la fontana in disuso,

poca illuminazione.

CONSIDERATO CHE

• su tripadvisor si  possono trovare cattive recensioni di  turisti  che lamentano l’impossibilità di
godere del panorama a causa di piante che non vengono potate da tempo e comunque di un parco
in decadenza;

• appare evidente ai più la poca manutenzione dedicata al Parco.

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

• in base a quanto scritto e presentato dal piano infrastrutturale del Verde dall’Assessore pochi
giorni addietro nelle commissioni di circoscrizione non è affatto menzionato l’argomento della
sorveglianza dei Parchi soprattutto quelli più importanti e che sono i più colpiti dal punto di vista
del vandalismo;

• nonostante lo si sia fatto presente tali osservazioni non siano state prese in considerazione.
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INTERPELLA 

La Sindaca e l’Assessore competente per sapere:

• se siano a conoscenza della situazione illustrata e si siano ricevute altre segnalazioni,
• quanti passaggi Amiat siano previsti durante la settimana nel parco,
• quale sia la cifra stanziata per la manutenzione ordinaria e straordinaria del Parco,
• se  sia  intenzione  dell’Amministrazione  intervenire  tempestivamente  al  fine  di  una  fruizione

piacevole del parco da parte della cittadinanza tutta,
• come mai si sia arrivati ad una situazione tanto critica anche in questo parco cittadino.

Torino, 24/03/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. parco_Europa.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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